

# Vánoce slavili v nemocnici. U stromečku i s kaprem

**ČESKÝ KRUMLOV** Natálie Šváblová se těšila, že stráví vánoční svátky doma s manželem a pětiletým synem Jakubem. Čtvrtý očekávaný člen rodiny měl ale jiné plány: dcerka Ema se rozhodla přijít na svět dva dny před Štědrým dnem.

„A tak je celá rodina pohromadě v krumlovské porodnici, místo u vánočního stromku doma. Fakt je, že i tady vládne domácká vánoční nálada s vánoční výzdobou i stromkem na pokoji včetně štědrovečerního menu na oběd,“ uvedla tato štíhlá černovlasá maminka z Větrní na Českokrumlovsku. Na Štěd-

rý den v poledne obývala v porodnici spolu s další čerstvou maminkou Lenkou Sulzerovou z Loučeje na Českokrumlovsku jediný obsazený pokoj. I ona tu pečovala o teprve dvoudenního syna Daniela.

„Na Štědrý den jsme tu měli celkem sedm žen. Pět jich šlo během dopoledne domů. Snažíme se, abychom většinu maminek pustili. Když už tu musíme být my, tak aby aspoň ony mohly prožít svátky doma,“ upřesnil primář krumlovské porodnice Jan Šon.

Ačkoli na vánoční svátky zůstalo v celé krumlovské nemocnici

pouze asi padesát pacientů a stejný počet seniorů v její léčebně pro dlouhodobě nemocné, personál pro ně připravil téměř rodinnou vánoční atmosféru.

## **Příbuzní mohli na pokoji i přespat**

Na chodbách, v jídelnách i pokojích mají pacienti vánoční stromky. Kuchařky navařily klasické štědrovečerní menu s kaprem, bramborovým salátem a jablečným štrúdlím místo cukroví, které pacientům stejně nosí návštěvy.

„Starají se tu o nás pěkně, doktoři i sestřičky jsou moc fajn. Je to

tady skoro jako doma, dalo by se říct. Ani nepocituji, že trávím Vánoce v nemocnici. Teď mi přišla zahrát synova expřítelekyně na kytaru, za chvíli přijde kamarád a dá mi sem televizi, večer čekám manželku se synem,“ svěřil se Jan Valiczek z Přídolí na Českokrumlovsku.

Tomuto 57letému lešenáři, který se může pochlubit i tím, že s kolegy obestavěl třeba celou krumlovskou zámeckou věž nebo budějovickou Černou věž, léčí krumlovští chirurgové bolestivý rozsáhlý zánět v levém rameni.

Letošní vánoční novinkou bylo,

že s hospitalizovanými lidmi mohl o štědrovečerní noci přespat zdarma někdo z jejich blízkých. Tuto možnost využila třeba Lenka Sulzerová, do porodnice pozvala na noc manžela a otce malého Daniela.

„Jako malá nemocnice v blízkosti velkého budějovického zdravotnického zařízení se chceme profilovat jako nemocnice rodinného typu, která zná pacienta a jeho problémy. Naším krédem je nabízet nejen kvalitní péči, ale také vlídnou atmosféru pro zotavení těla i duše,“ shrnul ředitel nemocnice Jaroslav Šíma. **Ludmila Mlsová**